

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богороденского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 56
(3233)

Пятница, 12 мая 1944 г.

Год изд. XVI-й

Выходит 3 раза в неделю

Цена № 20 к.

Ход подписки на заем

По городу и району успешно продолжается подписка на Третий Государственный Военный Заем. Бюджетная проектировка по рабочим и служащим, колхозникам и колхозницам, а также по колхозам — перевыполнена.

По данным центральной сберегательной кассы к 22 часам 11 мая общая сумма подписки по городу составила 6 миллионов 100 тысяч рублей, из которых 40 тысяч внесено наличными.

Общая сумма подписки по колхозникам составила 16 миллионов рублей, из которых 12 миллионов 850 тысяч рублей внесено наличными.

Сумма подписки по колхозам равна 3 миллионам 700 тысячам рублей, из которых 2 миллиона 519 тысяч рублей внесено наличными.

Ряд сельсоветов полностью закончил подписку на заем.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза Василевскому Генералу армии Толбухину

Войска 4-го Украинского фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений, и несколько часов тому назад штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за Севастополь отличились войска генерал-лейтенанта Захарова, генерал-лейтенанта Крейзера, генерал-лейтенанта Мельника, генерал-лейтенанта Чанчибадзе, генерал-лейтенанта Коломиец, генерал-майора Ловягина, генерал-лейтенанта Миссан, генерал-майора Неверова, генерал-майора Кошевого, генерал-майора Провалова, генерал-майора Лучинского, генерал-майора Рождественского; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Краснопевцева, генерал-майора артиллерии Стрельбицкого, генерал-майора артиллерии Телегина, генерал-майора артиллерии Сокольского, генерал-майора артиллерии Тверецкого, полковника Кобзева, полковника Фролова; танкисты полковника Поцелуева, полковника Барабаш, полковника Жидкова; летчики Маршала авиации Голованова, генерал-лейтенанта авиации Хрюкина, генерал-майора авиации Савицкого, генерал-майора авиации Филина, генерал-лейтенанта авиации Ермаченкова, генерал-майора авиации Федорова, генерал-майора авиации Рубано-

ва, генерал-майора авиации Кузнецова, генерал-лейтенанта авиации Туликова, генерал-лейтенанта авиации Логинова, генерал-майора авиации Волкова, генерал-майора авиации Счетчикова, полковника Пруtkова, полковника Гетман, полковника Чучева, полковника Гейбо, полковника Волкова, подполковника Конарева, полковника Корзунова, подполковника Манжосова, подполковника Рождественского, подполковника Любимова; моряки адмирала Октябрьского, контр-адмирала Болтунова, капитана 1-го ранга Филиппова, капитана 1-го ранга Соловьева, капитана 2-го ранга Проценко, капитана 2-го ранга Дьяченко; саперы генерал-майора инженерных войск Колесникова, полковника Павлова, полковника Корвяко и связисты генерал-лейтенанта войск связи Королева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Севастополя, представить к присвоению наименования „севастопольских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом Севастополь, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Севастополя.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

10 мая 1944 года.

Директору Богородской МТС тов. ПОНОМАРЕВУ

Поздравляю коллектив МТС с успешным выполнением плана весенних работ. Передайте благодарность трактористам, бригадирам, механикам. Надеюсь, успехи МТС будут закреплены и умножены на предстоящих сельхозработах текущего года.

Обком партии РОДИОНОВ.

Коллектив Богородской МТС 9 мая выполнил план весенних работ на 102 процента. В переводе на мягкую пахоту обработано 3.800 гектаров.

Передовая тракторная бригада тов. Волкова выполнила план на 160 процентов, бригада Авдеева — на 130, бригада Осоки-

на — на 110 процентов. Трактористки Елизавета Волкова и Елизавета Панкова обрабатывают по 8—9 гектаров за смену, вместо 4,5 га по норме.

Коллектив Богородской МТС одержал серьезную победу в весенне-полевых работах.

Повысилась выработка

Коллектив щетино-щеточной фабрики в ответ на первомайский приказ вождя взял новые обязательства. Лучший стахановец фабрики щетищик Письменный вырабатывает в день по две с половиной — три нормы, щетищица Лабковская выполняет дневное задание на 350 процентов. Повысила выработку бригадир комсомольско-молодежной бригады Зина Оношко. В апреле она выполняла до 140 процентов нормы, а теперь свыше двух норм. Повысилась выработка у щетищицы Иоффе.

О. Чернова.

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 6 мая на 25 миллиардов 213 миллионов рублей. Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

7 мая 1944 г.

Подписание соглашения

между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Чехословацкой Республики об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления Советских войск на территорию Чехословакии

8 мая 1944 года в Лондоне подписано «Соглашение об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии».

Соглашение подписано по уполномочию Правительства СССР Послом СССР при Правительстве Чехословацкой Республики В.З. Лебедевым и по уполномочию Правительства Чехословацкой Республики исполняющим обязанности Министра Иностранных Дел Чехословацкой Республики Государственным Министром г. Г. Рипка.

Текст соглашения публикуется ниже.

СОГЛАШЕНИЕ

об отношениях между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления Советских войск на территорию Чехословакии

Правительство Союза Советских Социалистических Республик и Правительство Чехословацкой Республики, желая, чтобы отношения между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией на территории Чехословацкой Республики после вступления советских войск на территорию Чехословакии были решены в духе дружбы и союза, существующего между обеими странами, согласились на нижеследующем.

1. После вступления в результате военных операций советских (союзнических) войск на территорию Чехословакии, верховная власть и ответственность во всех делах, относящихся к ведению войны, будет находиться в зоне военных операций на время, необходимое для осуществления этих операций, в руках Главного командующего советскими (союзническими) войсками.

2. Для освобожденной территории будет назначен Чехословацкий Правительственный Уполномоченный, обязанностью которого будет:

а) создать и руководить, согласно чехословацких законов, администрацией на территории, очищенной от неприятеля;

б) воссоздать чехословацкие

военные силы; в) обеспечить активное содействие Чехословацкой Администрации Советскому (союзному) Главнокомандующему, а именно: давать местным властям соответствующие указания, исходя из потребностей и желания Советского (союзного) Главнокомандующего.

3. Чехословацкие воинские части, находящиеся в момент вступления советских (союзнических) армий на Чехословацкую территорию в их составе, будут немедленно использованы на Чехословацкой территории.

4. Для обеспечения связи между Советским (союзным) Главнокомандующим и Чехословацким Правительственным Уполномоченным при Советском (союзном) Главнокомандующем будет назначена Чехословацкая Военная Миссия.

5. В зонах, находящихся под верховной властью Советского (союзного) Главнокомандующего, Чехословацкие правительственные органы на освобожденной территории будут поддерживать связь с Советским (союзным) Главнокомандующим через Чехословацкого Правительственного Уполномоченного.

6. Как только какая-либо часть освобожденной территории

(Окончание см. на 2-й стр.)

Окончание Соглашения между Верховным Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией

перестала являться зоной непосредственных военных операций, Чехословацкое Правительство полностью берет в свои руки власть управления общественными делами и будет оказывать Советскому (союзному) Главнокомандующему через свои гражданские и военные органы всестороннее содействие и помощь.

7. Все лица, принадлежащие к советским (союзническим) войскам на территории Чехословакии, будут подчиняться юрисдикции Советского (союзного) Главнокомандующего. Все лица, принадлежащие к чехословацким военным силам, будут подчиняться Чехословацкой юрисдикции. Этой юрисдикции будет подчиняться также и гражданское население на чехословацкой территории, даже в тех случаях, когда это касается преступлений, совершенных против со-

ветских (союзнических) войск за исключением преступлений, совершенных в зоне военных операций, каковые подлежат юрисдикции Советского (союзного) Главнокомандующего. В спорных случаях вопрос будет решен взаимным соглашением между Советским (союзным) Главнокомандующим и Чехословацким Правительственным Уполномоченным.

8. Относительно финансовых вопросов, касающихся вступления советских (союзнических) войск на Чехословацкую территорию, будет достигнуто особое Соглашение.

9. Настоящее Соглашение вступает в силу немедленно после его подписания. Соглашение составлено в 2 экземплярах, каждый на русском и чехословацком языках. Оба текста имеют одинаковую силу.

ЛОНДОН, 8 мая 1944 года.

По уполномочию
Правительства Союза Советских Социалистических Республик
Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза Советских Социалистических Республик при Правительстве Чехословацкой Республики
В. ЛЕБЕДЕВ.

По уполномочию
Правительства Чехословацкой Республики
исполняющий обязанности Министра Иностранных Дел Чехословацкой Республики
Государственный Министр
Г. РИПКА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 мая

В течение 9 мая в Крыму войска 4-го Украинского фронта при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск в районе Севастополя.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска ночью, несколько часов тому назад, штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь.

Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 8 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 48 самолетов противника.

Удары нашей авиации и торпедных катеров по судам противника в районе Севастополя

В ночь на 9 мая крупные силы нашей авиации наносили удары по судам противника в районе Севастополя. Бомбардировке были подвергнуты транспорты и другие пловучие средства противника, находившиеся в бухтах Казачья, Стреленкая и Камышевая. В результате бомбардировки возникло свыше 30 пожаров. Горели транспор-

ты, причалы и военные склады. Несколько обжатых пламенем судов взорвались. Взрывы большой силы наблюдались также на причалах и в районе складов.

В открытом море нашими торпедными катерами потоплены два транспорта противника общим водоизмещением в 7.000 тонн.

Оперативная сводка за 10 мая

В течение 10 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 9 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

Удары авиации Черноморского флота по судам противника

Утром 9 мая воздушной разведкой Черноморского флота в открытом море были обнаружены транспорты и другие суда противника. В результате ударов авиации флота прямыми попаданиями бомб потоплены

два транспорта водоизмещением в 4 тысячи тонн, сторожевой катер и несколько быстроходных десантных барж. Ряд других судов противника повреждены.

Патриоты колхозной деревни

ТАЛАНИНА АНАСТАСИЯ АНДРЕЕВНА из деревни Велико-сельево дала займы своему колхозу 192 килограмма сена. РЕПИНА АННА МИХАЙЛОВНА из деревни Стрелково дала займы своему колхозу для посева 120 килограммов картофеля и 15 килограммов зерна

Выполняем взятые обязательства

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевляет колхозников нашего сельсовета на новые трудовые подвиги. В ответ на приказ, мы дали слово быстрее завершить сев ранних зерновых культур при отличном качестве работы.

Сев зерновых культур закончим в ближайшие 2—3 дня. Сеем исключительно протравленными семенами. План сева отдельных культур перевыполнен. Например, яровая пшеница посеяна на площади 57,3 га при плане 48. План сева гороха во всех колхозах также выполнен.

Большую чем в два раза перевыполнен план подкормки озимых культур. Подкормка еще продолжается.

Во всех колхозах проводится боронование озимых на крупном рогатом скоте. На этих же животных подвозят семена в поле для посева.

С первых же дней работы высокие показатели имеет пахарь Федор Павлович Ермолаев из Ново-Бочеевского колхоза, выполняющий нормы выработки на 150 процентов. Одновременно он обучает пахоте подростков.

На севе хорошие показатели имеют подростки Анатолий Борисов из Ново-Бочеевского колхоза, Николай Кузьмин и Николай Потапов из Кубаевского колхоза. На 13-рядной севялке они выполняют дневное задание на 150 процентов.

Большую помощь колхозам оказывает тракторный отряд № 3. Тракторист Иван Федорович Макаров выполняет на весновспашке 7,11 гектара, при норме 3,5 га.

М. Ермолаева, председатель Бочеевского сельсовета.

Хроника реализации займа

В первый же день закончена подписка на 3-й Государственный Военный Заем среди коллектива завода имени Кашина. Месячный фонд зарплаты перевыполнен на 159,5 процента. Сушильщица Нина Александровна Балусева при месячной зарплате 925 рублей подписала на 1.850. Тамара Киселева — на 1.650, при зарплате 828 рублей. Раковщица Елизавета Ивановна Жегалова и Мария Михайловна Кузнецова дали займы государству по два месячных оклада.

Ф. Русинев.

26 работников подсобного хозяйства больницы подписались на двухмесячный заработок каждый.

Тов. Рудняев половину подписной суммы — 500 рублей внес наличными, тов. Кабатова при подписке 500 рублей наличными внесла 300 рублей.

Врачи Соловьева, Шерешевская, Иванова, сестра-хозяйка Баталова дали займы государству двухмесячный заработок.

А. Синникова.

Инвалид Отечественной войны Гурьянов Константин Никитич, работающий в Кузнецовском колхозе, подписался на Третий Военный Заем на 1.000 рублей. Бригадир огородной бригады Сусоров подписался на 2 тысячи рублей и всю сумму подписки внес наличными.

Л. А.

Дружная подписка

Члены бригады Комаровой в цехе № 10 шорно-седельной фабрики все, как один, подписались на Третий Военный Заем. Кандидат партии машинистка Панфилова подписала на свой двухмесячный заработок — 1.000 рублей.

Машинистка Кузовлева из

бригады Вязьминой этого же цеха также подписалась на свой двухмесячный заработок. Не отстают от молодежи и старые производственники. На двухмесячный заработок подписалась машинистка Архиреева.

К. Гришина.

Впереди комсомольцы

Фронтальная бригада мастера Ермаковой в цехе № 2 на шорно-седельной фабрике насчитывает 30 человек. Из них 25 человек дали займы государству

свои двухмесячный заработок. Лучшие стахановки-комсомолки Жегалова, Зайцева, Кузьмичева, Калыкина подписались на 900 рублей каждая.

План сева моркови и лука выполнен

Огородная бригада Кузнецовского колхоза под руководством опытного бригадира Константина Петровича Сусорова успешно проводит весенний сев ово-

щей. План сева моркови и лука бригадой уже выполнен.

Л. Агрова, культурник колхоза.

Издание Первомайского приказа Верховного Главнокомандующего товарища Сталина

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельной брошюрой Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Мар-

шала Советского Союза товарища Сталина.

Тираж брошюры — 5 миллионов экземпляров.

(ТАСС).

Сводка о ходе весеннего сева по сельсоветам Богородского района

на 11 мая

Наименование сельсоветов	Процент выполн.
1. Сартаковский	80
2. Хвощевский	62,5
3. Букинский	60
4. Доскинский	60
5. Араповский	59
6. Шумиловский	52
7. Шварихинский	51
8. Бочеевский	50
9. Бурцевский	50
10. Сухоблюденский	50
11. Шаргольский	49
12. Алешковский	48,5
13. Дудневский	48
14. Пантелеевский	44
15. Теряевский	42
16. Алексеевский	40
17. Оранский	40
18. Каменский	39,5
19. Шапкинский	39
20. Лакшинский	36,5
21. Оленинский	34
22. Демидовский	31
23. Инютинский	25
24. Гарский	24
25. Афанасьевский	23,5
26. Алистеевский	20

Молодые комсомольцы-стахановцы

Николай Борисов и Константин Родин недавно приняты в комсомол. Молодые комсомольцы работают честно, добросовестно. Старые колхозники деревни Вязовец говорят о них:

— Старательные ребята, из них настоящие хозяева выйдут.

На вспашке зяби Николай и Константин выполняют норму на 160 процентов, на севе — на 156 процентов.

По-стахановски работают в нашем колхозе комсомольцы Ваулин и Садов. На вспашке зяби они выполняют норму на 135 процентов.

Т. Борисова.

Приложили руку

Для выпойки маленьких поросят мы получали в сутки по шесть литров молока. Когда стали расписываться в ведомости, то оказалось, что в графе стоит цифра «12». Нам объяснили, что ежедневно отпускатось для маленьких поросят не 6, а 12 литров.

Куда же девались остальные шесть литров? Как выяснилось к молоку прикладывали свою руку фермер Танаев Ф.В. и бригадир Фирсова М.А., пользуясь по-блажкой председателя колхоза Шустова.

З. Лебедева, М. Цапаева, свинарки Б. Крашовского колхоза.

Извещение

Собрание городского партийного актива, намеченное на 12 мая, ПЕРЕНОСИТСЯ на 16 мая.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.